

# Černochová: Už nemáme moc vojenského materiálu, který bychom mohli poslat Ukrajině

---

[novinky.cz/clanek/domaci-cernochova-uz-nemame-moc-vojenskeho-materialu-ktery-bychom-mohli-poslat-ukrajine-40452017](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-cernochova-uz-nemame-moc-vojenskeho-materialu-ktery-bychom-mohli-poslat-ukrajine-40452017)

Dáša Šamanová

„Česká republika patří mezi lídry pomoci. Ale upřímně už není z vojenského materiálu mnoho věcí, které bychom na Ukrajinu mohli posílat,“ přiznala v pořadu Otázky Václava Moravce Černochové.

Česko se to podle ní ale bude snažit kompenzovat, a to vývozními licencemi, které uděluje soukromým privátním firmám. „Nechceme ohrozit naši obranyschopnost,“ poznamenala.

Česko má podle ministryně volné výrobní kapacity, aby pomáhalo Ukrajině prostřednictvím soukromých společností, což vědí i partneři v zahraničí.

## **Vystrčil a Pekarová v Kyjevě: Ukrajině dodáme další zbraně**

---



„Česká republika je velmi oblíbenou zemí, právě pro různé spolupráce, iniciativy,“ uvedla. Například za dánské peníze se podle Černochové přes Česko poslalo téměř 50 bojových vozidel pěchoty, 2500 pistolí, 7000 pušek, 500 lehkých kulometů či 500 ostřelovacích pušek.

Vláda podle Černochové bude nadále podporovat i veřejné sbírky nebo výcvik ukrajinských vojáků. „Na území České republiky nebo v Polsku prostřednictvím českých instruktorů bylo letos vycvičeno přes 4000 ukrajinských vojáků,“ upozornila ministryně obrany. Podle ní je i tato pomoc nezanedbatelná.

Z materiálu na webu ministerstva obrany vyplývá, že Česko darovalo Ukrajině vojenskou techniku v zůstatkové hodnotě zhruba 1,2 miliardy korun od loňského začátku ruské invaze.

Mezi dary byla i letecká technika, desítky tanků, bojová vozidla, raketometry i ruční zbraně a munice. Šlo o techniku s rokem pořízení od konce 50. let minulého století až po letošek. Pořizovací cena těchto věcí činila 6,2 miliardy korun, podle obrany je 1,2 miliardy zůstatková hodnota.

ČR dostává za darovanou vojenskou techniku kompenzace. Od USA už stát obdržel, nebo obdrží podle materiálu resortu obrany osm vrtulníků H1 a 300 milionů dolarů (asi 6,7 miliardy korun), od Německa 15 tanků Leopard 2A4 a také dostane mezi lety 2022 a 2027 celkem 78 milionů eur (1,9 miliardy korun) prostřednictvím Evropského mírového nástroje (European Peace Facility), který slouží k financování priorit EU v obraně a bezpečnosti.

Předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová (TOP 09) v sídle ukrajinského parlamentu v Kyjevě v sobotu slíbila, že Česko Ukrajině zbraně nepřestane dodávat. „Měli bychom dodat více zbraní a já vám slibuji, že to budeme dále činit,“ řekla.

### **Perebyjnis: Pošlete vše, abychom vyhráli**

---

Náměstek ukrajinského ministra zahraničí a bývalý velvyslanec Ukrajiny v Česku Jevhen Perebyjnis v pořadu apeloval, ať země pošlou všechny zbraně, které Ukrajina potřebuje.

„Cílem je, aby Ukrajina vyhrála. Když bude pokračovat ochabování dodávek zbraní, tak se cíl vzdaluje. Abychom mohli pokračovat se vzdorem, potřebujeme masivní dodávky všech druhů zbraní,“ zdůraznil.

Rusko je podle něj možné porazit. „Ukrajina nebojuje jen za sebe. Nemějme iluze, Rusko půjde dál. Proto je potřeba dát Ukrajině vše možné, jinak budou muset později vaši občané bojovat,“ varoval Perebyjnis.

### **Okamura: Na Ukrajinu se jezdí na dovolenou**

---

